

我省出台5条土地扶贫政策 土地利用优先考虑产业带动力强、就业吸纳力强的项目 “两强”项目纳入用地审批绿色通道

本报11月26日讯 近日，省国土资源厅发布《关于支持贫困地区发展产业扩大就业的通知》，出台了5条土地扶贫的政策举措。该《通知》是对今年省委省政府《关于支持贫困地区发展产业扩大就业的若干政策》的细化。

对于“世界500强”“中国500强”“民营500强”企业，支持各地优先将其产业带动力强、就业吸纳力强的工业和农业产业化项目纳入土地利用总体规划。对于选址确有特殊性，无法在现有允许建设区范围内选址的，可根据有关规定，申请开展规划调整工作。

在土地利用计划分解时，优先考虑产业带动力强、就业吸纳力强的产业发展项目。对于“世界500强”“中国500强”“民营500强”的重点项目，支持其纳入省重点建设项目清单，其新增建设用地指标可使用省级计划。

优先安排增减挂钩指标，支持贫困地区加快推进城乡建设用地增减挂钩项目。对于使用易地扶贫搬迁产生的增减挂钩节余指标报批用地的产业项目，其税费政策可按照《财政部关于城乡建设用地增减挂钩支持易地扶贫搬迁有关财政政策问题的通知》（财综[2017]36号）落实。

将产业带动力强、就业吸纳力强的产业发展项目全部纳入用地审批绿色通道，安排专人跟踪，简化审批资料，优先审查报批。

鼓励企业使用存量工业用地。在符合规划、不改变现有土地用途的前提下，提高土地容积率的，不再补缴土地价款。

■记者 潘显璇 通讯员 王丽容

连线

三年内，为3.6万个自然村建“扶贫路”

记者11月25日从湖南省扶贫办了解到，为充分发挥交通在脱贫攻坚中的基础性作用，以“扶贫路”推进“攻坚战”，湖南省日前制定详细的实施方案，从2017年至2019年实施3.6万个自然村通水泥（沥青）路建设，总里程4.37万公里。

《湖南省脱贫攻坚自然村通水泥（沥青）路建设实施方案》规定，这3.6万个自然村均为拥有25户人口以及100人以上的自然村。2017年率先实施12个2017年脱贫摘帽贫困县自然村通水泥（沥青）路建设，共计0.3万个自然村；2018年实施剩余贫困县、非贫困县的贫困村和部分非贫困县的非贫困村的自然村通水泥（沥青）路建设，共计1.8万个自然村；2019年实施剩余的非贫困县的非贫困村的自然村通水泥（沥青）路建设，共计1.5万个自然村。

据悉，这些自然村村道路建设采取“省级统筹、市级组织、县负主责、统一建设”的模式，建设资金来源以政府投入为主，主要由省级奖补资金、市州人民政府配套资金和县市区人民政府筹措整合资金组成。省级奖补资金实行“以奖代补”，奖补标准为：深度贫困村15万元/公里，其他贫困县所辖贫困村12万元/公里，非贫困县所辖贫困村10万元/公里，非贫困县所辖非贫困村8万元/公里。

■据新华社



11月26日，随着首块50吨重的钢箱梁被大型起重机械平稳吊至桥墩上，长沙湘府路快速化改造工程红旗路立交进入钢箱梁吊装阶段。红旗路立交是湘府路快速化改造工程的关键性节点工程，计划明年春节前完成首联钢箱梁安装工作。
记者 徐行 摄影报道

院士专家星城共论建筑创新与城市建设 矿坑上建“冰雪世界”成城市“双修”典范

本报11月26日讯 在很多人的印象中，建筑是手挑肩扛的简单劳动，无多大技术含量。实际上，我国建筑业完成了一系列设计理念超前、科技含量高、施工难度大、令世界瞩目的重大工程。

11月23日—25日，2017年全国建筑施工创新技术交流暨城市双修项目观摩会首次在长沙召开，由中建五局承办。中国工程院院士王复明、中国建筑教授级高级工程师张希黔等来自全国土木工程各领域行业专家、学者、企业领导等250余人齐聚长沙，就建筑创新、城市“双修”思路和经验进行了交流探讨，并带来了诸多前沿理念。

建筑竞相逐鹿“高科技”

飞速发展的社会对建筑业科技含量和水平提出

了越来越高的要求，此次高规格的创新交流会也代表着建筑行业的技术新风向。中国工程院院士王复明就针对“地下基础设施非开挖修复及地下空间开发技术的发展”分享了最新研究成果。

岛礁地下工程混凝土底板极容易开裂，是国内外施工普遍存在的难题。中国建筑施工技术专业委员会主任委员张希黔演讲中透露，业界目前已经研发出最好的混凝土结构防水添加剂，其强大的活性功能和卓越防水性能弥补水泥缺陷，使得混凝土能够自行复原裂缝。

“双修”破解“城市病”

当前，野蛮成长中的城市已经不可避免地患上了一系列的“城市病”，生态修复和城市修补（简称“双修”）显得日益紧迫。同济大

学教授束昱分享了当前城市“双修”的国际趋势与经验，指出新时代城市双修应与经济社会融合创新发展。

由中建五局三公司施工的长沙湘江欢乐城冰雪世界项目成为此次大会的观摩对象。该项目所在的坪塘是长沙建材化工工业基地，曾关闭了污染严重的7家水泥厂、14家化工厂、10余家非煤矿山企业，湘江欢乐城就是在这些污染企业的拆迁原址上破土而出。

“项目利用废弃矿坑建造，对于城市修复、生态修复具有重要意义，是国家‘双修’项目的典范。它的施工难度世界罕见，运用了大量先进技术和绿色施工技术，破解了大量世界级施工难题，也是中国建筑绿色建造、智慧建造的典范。”观摩的专家纷纷点赞。

■记者 杨田风 通讯员 方丽梅 胡绍进

长沙星沙大道自行车道屡见“断层” 部分落差超过20厘米 有骑行者因此直接改走机动车道

本报11月26日讯 长沙的谢先生是个骑行爱好者，每隔一段时间，他就要骑自行车从远大路口到星沙松雅湖游玩。近日，他向三湘都市报反映，星沙大道两旁自行车道宽阔，美中不足的是，几乎每个路口的路缘石与路面都有高低差，骑车经过时磕磕碰碰，个别路口甚至要下车推行，存在安全隐患。

记者今日沿星沙大道骑行发现，从远大路口沿东边自行车道向北至盼盼路

口骑行比较连贯，不需下车推行，但从盼盼路口往北，大多数路口的路缘石与相邻路面都有几厘米的高低差，有些路口勉强能骑过去，有些路口则需要下车推行。在由北往南的骑行体验中，记者发现，特立路口往南不远处的自行车道，路缘石与路面的落差超过20厘米，骑行者只得下车将车推上自行车道。

记者在骑行体验途中看到，部分骑行者路遇“断

层”会选择放弃自行车道，直接走机动车道，确实存在安全隐患。“自行车道骑行不顺畅。”有骑行者表示，希望相关部门能将自行车道不畅处“打磨”一下。

对此，长沙县城管局工作人员表示，路缘石落差的情况暂时无法改变。不过，记者在芙蓉北路渔业路口的自行车道看到，原本落差很高的路缘石经过设计斜坡后，骑行已无障碍。

■记者 李成辉

今晚起省内迎降雨 29-30日气温或降10-12℃

本报11月26日讯 “冬阳贵如金”，灿烂的阳光让这个周日变得更加愉悦动人，今天湖南多云间晴天。省气象台预计，27日湘西阴天，局部有小雨，其他地区多云间晴天。今晨8时，长沙、浏阳、邵东等25县市能见度降至900米或以下，其中邵阳、永顺两地能见度不足100米。

实况显示，25日08时至26日08时，湘西南、湘东北局部出现了大雾全省共发布大雾预警信号13县次。预计27日湘西局部早晨有雾，需关注大雾对交通出行的影响。

天气方面，27日湘西阴天，局部有小雨，其他地区多云间晴天；27日晚—28日省内有一次降雨天气过程，其中28日—29日湘中以北局地中到大雨，29日—30日风力加大，30日晚山区有雨雪天气。

气温变化情况，26日—28日气温呈现上升趋势，29日—30日有一次较强冷空气降温过程，最高气温下降10—12℃左右，湘南局地降温14℃以上。

■记者 丁鹏志 通讯员 谭萍

长沙县影珠山 有了游客服务中心

本报11月26日讯 11月24日，2017长沙乡村休闲旅游节系列活动之“拥抱身边的大自然”——首届长沙县生态徒步节影珠山站开幕式暨影珠山游客服务中心启动仪式在长沙县福临镇举行。

影珠山，海拔509.4米，景区内生态资源优美，文化底蕴深厚；影珠山作为四次长沙会战的主战场之一，在中国人民的抗战史上书写了“倭寇未曾留片甲，英雄耻此障长沙”的英雄篇章。

近年来，福临镇明确了打造长沙县北部的“旅游中心、商贸中心、农创中心”的目标，建成长沙会战影珠山抗战史实陈列室、福临历史文化陈列室、陈树湘烈士事迹陈列室等展馆。

接下来，该镇将继续加强旅游项目建设，努力推进影珠山3A级景区创建，同时力促休闲观光农业产业与全域旅游产业互动融合，辐射带动农业产业转型发展，构建全域旅游新格局。■记者 李琪 丁鹏志



湖南日报社主办
三湘都市报：
http://sxdsb.voc.com.cn/
邮发代号：41-118
本报地址：
长沙市开福区湘江中路一段52号
邮编：410008

封面编辑/匡萍
封面美编/张元清
封面图编/言琼
封面校对/苏亮

